OEMATA KAI AITANTHXEIX EITANAAHIITIKQN
ITANEAAAAIKQN EZEETAXEQN 2013

MAOGHMATIKA KATEYOYNXHX

OEMA A
Al. Av o ovvdpmon f eivan mopayowyioyn oe éva onueio Xo, vo
anodeiete 6TL N f elvan cuveync oto onueio avtod.

Movaoeg 7
A2. Na dwurtvntdcete to Oempnua tov Fermat.

Movaoeg 4
A3. 'Eoto wo ovvdptnon f opiopévn oe éva ddotua A. TTowo onueia
Aéyovton kpioiuo onueio g f;

Movaoeg 4

Ad4. No yopoxtnpicete TI¢ TPOTACEIS TOL aKOA0VOODV, Ypdpovias oTo
TETPAOIO TOG OITAa aT0 Ypauua Tov ovtioTtolyel o kabe mpotoon ) AECh
2wotd, av n mpotaon civor owoty, B AdBog, ov n wpotaon eivol
AavBoouévy.

a) ['a omotovdnmote pryadikd apduod Z oyvet ‘z‘ = ‘—z‘

(novddec 2)
B) Av no cuvaptnon f eivon 1-1 6to medio opioHov NG, TOTE VILAPYOLVV
onueio TG Ypapikng tapdotaong g f pe v idia teTarypévn

(novddec 2)
v) Av lim f(x) = —o0, 101€ ILm (—f(x)) =+

(novddec 2)

0) 'l 6v0 omotesonmote cLVaAPTNGELS f, g TOpUY®YIGILES OTO Xo IGYVEL
(f 2)'(xy) =1'(x)g(xy) = f(X()g'(Xy)

(novddec 2)
€) Av o ovvaptnon f etvar cvveyng oe éva ddotnuo A kot Ogv
unoevietal oe awto, TOTE M T dratnpel TpodoN O 6TO dtdoTnua A.

(Lovadeg 2)

Movaoeg 10
OEMA B
OewpoVpe TOVG UIYad1IKoVS aplBovg z, W yia Tovg omoiovg 1 e€icwon
2x° — ‘W -4 - 3i‘x =-2|z|, x eR &yer wma duAn pila, v x=1.
B1. No amodeifete 0Tl 0 YE®UETPIKOS TOTMOG TMV EKOVOV TOV Z OTO
uyadikd eminedo eivor KOKAOG pe KEVIPO TNV apyn Tov afdvov Kol
axtiva p1=1, KaBnO¢ eniong 6Tl 0 YEOUETPIKOG TOTOG TOV EIKOVAOV TOV W
010 Uryadiko eminmedo givon kKOkAog pe kévrpo K(4, 3) kot axtiva pr=4.

Movaoeg 8
B2. Na amodeiEete Ot vapyel Lovadtkog puryodikoc apBuds, n ekova
TOV OTO10V AVIKEL KOl GTOVG SO TOPOTAVE® YEMUETPIKOVS TOTOVG.

Movaoeg 5

V4
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B3. I'a tovg mapoamdve pryadikovg aplfpois z, w tov epotiuatog Bl va
amodeifete OTL:
‘Z—W‘SIO Kol ‘z+w‘£10
Movaoeg 6
B4. An6 tovg mapamdve pryadikovg aplfpovg z tov epotiuotog Bl va
Bpeite exeivoug, Yia Tovg omoiovg oyvetL:
‘222 —-3z—- 222‘ =5

Movaodeg 6

OEMAT
‘Eoto n mopaywyiociun cuvéptnon f: R — R yia v onoia woyvovv:
o 2xf(x)+x*(f'(x)-3)=—f'(x) yiaxd0e x €R

. f(l):%

I'1l. Noa anodeiete OTL:
3

X
f(x)= = +1,X€R

KOl 6T cLVEYELX OTL 1] cvvdptnon f etval yvnoimg avéovoa oto R.

Movaodeg 6
I'2. Na Bpeite T1¢ aoVURTOTES TNE YPOUPIKTG TOPECTOOTG TNG GLVAPTNOTG
f tov epotuatog I'1.

Movaoeg 4
I'3. Na Abcete 610 GHVOLO TOV TPOYUOTIKOV 0POUOV TV avicoon:

f(5(x* +1)° —8) < f(8(x* +1)%)

Movaoeg 7

I'4. No amodeitete 0TL vdpyel éva, TovAdyiotov, & € (0,1) této10, MoTE:

[} p(dt=-£Ge - D -©)
Movaoeg 8

OEMA A
Aivetan 1 ovvaptmon f:[0,4+00) >R &00 @opéc mapaywyiown, ue

ocvveyn oevtepn mapdywyo oto [0,+00), Yoo TV omoia 1GYVovV:
' 2
o f(X)=x+ j ( j Mdt)du i kés x>0
1 J1 f(t)

e f(x)f'(x)#0 v kaBe x>0 ko f{0)=0.
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Oewpovpe eMioNg TIG GLVOPTNGELS:
g(x)= % e x>0 ko h(x) = (f'(x))’ pe x=>0.
X

Al. No arooeilete Ot
f(x)f"(x) +1=(f'(x))* yia xa0e x>0

Movaoeg 4
A2. a. Na Bpeite to Tpdonuo tov cvuvaptioeoy f kot f oto (0,+x0)

(Lovadeg 4)
B. Na anodeitete 011 £(0)=1

(Lovadeg 3)

Movaogg 7

A3. Asgdopévov OtL M ouvvaptmon g etvor kvpty oto (0,40), va
amodeiete OTL :

o. g(x)=>2—-x yio kébe x € (0,+0)

(novéoeg 2)

B. j; 2 —x)f(x)dx <1
(novéoeg 4)
Movaoeg 6

A4. No Bpeite to euPfaddv Tov ywpiov oL TEPIKAEIETOL OO TN YPAUPIKN
napdotoct e cvvdptnong h, tov dEova x X ko Tig vbeiec x=0 ko x=1.
Movaoeg 8
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AITANTHXEIX

OEMA A

Al. Oewpio oyoruov Pipriov.
A2. Ocwpio 6yoAkov Biiiov.
A3. Ocwpio 6yoAkov Biiiov.
Ad.a. 2, B. A, y. 2, 0. A, & 2.

OEMA B

Bl1. Eivar 2x° —|w —4 - 3i|x +2[z|=0 (1)
Etvot A=0 Sniadiy [w —4-3i[ —16]z|=0 (1)
To 1 etvon piCa ¢ (1) omdre:

2 —|w—4-3i|+27|=0/ (1)

Amo (I) (IT) &govpe

W —4-3i ~8(-2+|w-4-3i)=0c
W —4-3i] ~8lw-4-3i|+16=0<
(w—4-3i -4’ =0 ||w-4-3i=4|
Onote o I'.T. t00v elkdvav tov w eivan koK og pe K(4, 3) kot pi=4.

H (I) yiveton 4° — 16‘2‘ =0 omote |z|=1 dpa o I''T. tov ewoOVOV TOL Z

etvar kokAog pe Ky (0, 0) ko axtiva po=1.

B2. Bpickove 10 Kowvo onpeio twv 600 YEOUETPIKOV TOT®V AHVOVTAG TO

(2):
4
2 2 X=—
X +y =1 - 5
(x—4) +(y-3)=16 3
a

Apo 0 HOVOOIKOG UIYOOIKOS OV M KOV TOL OVIAKEL KOl GTOVG OV0

IeopeTpcovg t1Omovg Elvol 0 Z =W = 3 + gi.

B’ Tpomoc:

KK, = \/(4 —0)*+(3-0)° =4/25 =5 ka1 P;+P,=4+1=5 ondte o1 kbKAoL
Ci, C2 epdmrovtal eEmTEPIKA G€ €va onueio A mov &lval to povadtKod
KOO TOVG GMUETO.
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B3. loyvet ‘w -4 - 3i‘ =4

Onwg |[w|-|-4 - 3i| <|w + (=4 = 30)| <|w]|+|-4 - 3i|

Apa Hw‘ —5‘ <4 onbdte —4< ‘W‘—S <4 dmiodn 1< ‘w‘ <9
‘Eyovpe ‘Z + W‘ < ‘Z‘ + ‘w‘ &

‘z+w‘£1+‘w‘<:>

‘z + W‘ <1+9<

‘z + w‘ <10.

Opowr ‘Z—W‘S‘z‘—k‘w‘@
‘Z—W‘S1+‘W‘C>
‘Z—W‘S1+9<:>
‘Z—W‘SIO.

B4. Eivou ‘222 —3z— 222‘ =5&
z(—z—zé—s)\ =5
[722—22-3|=5

27-22-3|=5

‘Eoto z=x+yi, x,yeR.

Onote [2x +2yi—2x +2yi-3|=5<
[-3+4yi|=5<

J9+16y* =5

6y’ =16y =l y=17y=-1.
Av y=1 and v oyxéon x*+y>=1 npokidmrel x=0 ondte z;=0-+i=i.
Av y= -1 and v oyéon x*+y*=1 mpoxvmrel x=0 ondte 2,=0-i= -i.

OEMAT
I'1. Eivon 2xf(x) + x°[f'(x) —3] = —f'(X) 710 k60 x €R ond1e
[(x* +Df(x)-x’]"=0 dpo (x> +Df(x)—x’=c, ceR.

['a x=1 &yovpe 2f(1)—1=c<:>2%—1:c<:>c:0.
X3
XZ

Onote (x” +Df(x)-x’ =0 = f(x) =

v kdbe x eR.
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x> x*+3x5 XP(x* +3)
f'(x) = ‘= = >0 vy kabe x e R -{0}.
9 (xz +1 (x2 + 1)2 (x2 + 1)2 Y 0

H f eivan suveyng oto R ondte kon yvnoimg avéovoa oto R.

. . f(x : x’ . X
I'2. T x > —0 &rovue lim ) = lim — = lim —=1=A kot
X—>—0 X X—>—0 X~ 4+ X X—>—0 ¥

3
X

Tim (£(x) = 4x) = lim ( ~x)= lim —=0=8.

x> +1 x—>—0 X
Ondte 1 ypoeikn mapdotaon g f 6to —o €xel acvumtwTn TV gubeia
y=X.

Opow lim@=lzk kot lim (f(x) —Ax)=0=f.

X—>+0 X

Apa n y=x etvarl acountot g Cf kot 6to +00.

3. f[5(x* +1)° - 8] < f[8(x* + l)z]g
5x*+1)7° -8<8(x* +1)’ &
5(x*+1) —=8(x*+1)* —8<0
O¢tovue x*+1=y ondte

5y’ —8y* —8<0
(5y*=2y+4>0 y100 K(;cea yeR)
(y—=2)(5y* +2y+4)<0 2=
y—2<0&y<21
x> +1<2 1
x* <11
1<x<1

I'4. Ocopovpue v cvovaptnon O(x) = XJ.OXS_X f(t)dt, xe[0,1].

H f eivan ocvveyng oto R omdte joxf (t)dt eivon mapayoyiown dpo Kot
cuveyns oto R.

H g(x)=x3-x eivar cvveyng kan mapoymyiown oto R ondte n J'OXS_Xf (t)dt
glvon mapaywyiown oto R.

Onodte n OX)=x IOX3_Xf (t)dt eivon ocvveyng oto R dpa kot oto [0, 1] wg

YIWOLEVO GUVEY DV GLVOPTIGEMV.
H O(x) eivan mapaywyicyun oto R dpa kot oto (0, 1) pe

Q' (x)= J‘OXS_Xf(t)dt +xf(x* —=x)(3x> 1)
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©(0)=0 ko O(1)=0.
Omndte amd O. Rolle vapyet tovAdyioto éva & € (0,1): O'(E) =0 dnhadn

f_éf(t)dt +EF(E -8B - 1) =0
[} r(dt=—erE -8)38 -1

OEMA A
Al. H f” eivon mapaymyion omdte Ko GuvEXNG.

H K(t)=% glvar  ovveme  apa L (fv(;?[)

TOPOYOYIGIUN Kol APO GUVEYTG.

sivon

' 2
Ondte n L (L %t)du etvan mopaywyioyn kot

n f(x)= J L ( (;2) _ldt)du etvar mopoayoyioyun oto (0+o) pe

f'(x)=1+ J‘Mdt x>0 Ko
tof(t)

" _(f'(X)) —1

M=

f'(x)-f(x)=(f'(x)) -1 < f"X)f(x) +1=(f'(x))* ya k60g x>0.

, x>0, apa

A2. a) Eivon f(x)-f'(x) # 0 yuo kdbe x>0 omote f(x) #0 won £'(x)#0.

H f eivon ovveyng oto (0,400) xon f(1)=1+0=1>0 ondte f(x)>0 yi0 kéOe
x>0.

H " elvan ovveyng oto (0,+00) kot £'(1)=1+0=1>0 omote f'(x)>0 yia kdbe
x>0.

B) Eivan (f'(x))” =1+ f(x)f"(x) yo k4O x>0 ondTE
f1(x) = 1+ F(X)F"(x) .

H f elvan cuveync oto xo=0 omdte
f'(0)=lmf'(x) = lirr(}\/l +f(x)f"(x) = \/1 +0-1£"(0) = Ji=1.
x—0" X

f! " o I ol 2 _

£ g - PR TW TPt
f(x) (%) (%)
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Onote g(1) =w =1 ka1 g'(1) = 2_1 :_—1 =—
f(1) o) 1
Apa n epantopévn e Cg oto A(1, g(1)) etvan
ery-g(D=g" (D(x-1) N y= -x+2.
Ao 1 g etvar kupt N Cg Ppioketol Tdvo and v epantouévn o€ Kabe
onueio g ondte
g(x) = —x+2 yun ka0e x>0.
To «=» 1oyvel povo yia 10 onueio A.

B) Exovue g(x)=>—x+2 yia kdbe x>0 <
f'(x)
f(x)

Apa f'(x)—(2-x)f(x)=0.

To «=» dev 1oyvel movtov kot yio x=0 givar £'(0)—(2-0)f(0) >0

Apa _[Ol[f'(x) _2-x)f(x))dx > 0=

> —x+2 vy kabe x>0 < f'(x) > (2 -x)f(x),f(x)>0.

[[Fde- [ @-x)f(x)dx >0
[f(x)]. - jol 2 - x)f(x)dx > 0=
j; 2 —x)f(x)dx <1.

Ad. Eneidiy h(x)>0 y1o k60 x €[0,1] eivw

E-= jolh(x)dx - Ll[f'(x)]3dx -

JIF PO =[P GOPFCOL [, 26 00F () dx =
(') (1) = (£'(0)*F(0) - 'fol 20" (x)(f'(x))* —1]dx

—1-2 j; (£(x)) - £'(x)dx

=1-2[ (F'(x))dx +2[ £i(x)dx

=1-2E + 2[f(x)];
=1-2E +2(f(1) —£(0))
=1-2E+2

=3-2E.

Apa E=3-2E

3E=3 onote E=I.
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TIZ AITANTHZEIX EIIIMEAH®HKE O TOMEAYX TON MAGHMATIKQN TQN
OPONTIZTHPION «OMOKENTPO» ®PAQPOIIOYAOY

KOYXZHX I1. - ZI®NAIOX A. — TZQPTZINHX I. — ®IAIOI'AOY E. -
OAQPOIIOYAOZ A. — PQTOY .
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